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Το γαλλικό ντοκιμαντέρ “Main Basse Sur L’ Eau”, που προβλήθηκε από την ΕΤ3 με
τον τίτλο “Τα αφεντικά του νερού”, είναι μια ανατριχιαστική έρευνα για την
επόμενη κερδοσκοπική φούσκα: Το νερό.

Η πολλά υποσχόμενη αγορά του νερού διαμορφώνεται ως το επόμενο παγκόσμιο καζίνο.
Οι οικονομικοί κολοσσοί ήδη αγωνίζονται για να βάλουν χέρι σε αυτόν τον νέο
“μπλε χρυσό”.

Η υπερθέρμανση του πλανήτη, η ρύπανση, η δημογραφική πίεση, η επέκταση της
γεωργικής γης: σε όλο τον κόσμο, η ζήτηση για νερό αυξάνεται εκρηκτικά και η
προσφορά λιγοστεύει. Το 2050, ένας στους τέσσερις ανθρώπους θα ζει σε μια χώρα
που θα πλήττεται από ελλείψεις. Μετά τον χρυσό και το πετρέλαιο, ο “γαλάζιος
χρυσός”, ο πιο περιζήτητος πόρος στον πλανήτη, προσελκύει τις ορέξεις των
χρηματοπιστωτικών κολοσσών, οι οποίοι ποντάρουν στην αύξηση της αξίας του, πηγή
τεράστιων κερδών. Σήμερα, τράπεζες και επενδυτικά κεφάλαια – Goldman Sachs,
HSBC, UBS, Allianz, Deutsche Bank και BNP – εργάζονται για τη δημιουργία
σημαντικών αγορών στον τομέα αυτό και για να κερδοσκοπίσουν, παραδόξως ακόμα και
με την υποστήριξη κάποιων περιβαλλοντικών ΜΚΟ. Αγοράζουν νερό “για να το δώσουν
πίσω στη φύση”, βλέποντας αυτή τη νέα φιλελεύθερη τάξη ως έναν τρόπο προστασίας
του περιβάλλοντος. Στην Αυστραλία, την πιο θερμή ήπειρο του πλανήτη, αυτή η
εμπορευματοποίηση του νερού έχει ήδη οδηγήσει τους αγρότες εκτός επιχειρήσεων,
προς όφελος της βιομηχανικής γεωργίας, και η Καλιφόρνια μιμείται αυτό το
μοντέλο. Απέναντι σε αυτή την τρομερή επίθεση, που ξεκίνησε στη Μεγάλη Βρετανία
επί Θάτσερ, οργανώνεται η αντίσταση των πολιτών για την υπεράσπιση του
δικαιώματος στο νερό για όλους και την προστασία αυτού του ζωτικού,
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περιορισμένου πόρου, από τον οποίο θα εξαρτώνται 10 δισεκατομμύρια άνθρωποι στη
Γη μέχρι το 2050.

Η τιμή της ζωής
Από την Αυστραλία και τις ΗΠΑ μέχρι την Ευρώπη, η έρευνα αυτή αποκρυπτογραφεί
για πρώτη φορά τις απειλές για τους ανθρώπους και τον πλανήτη που θέτει η
ανατριχιαστική “επανάσταση” που βρίσκεται σε εξέλιξη.

Βασισμένη σε μαρτυρίες από πρώτο χέρι, η ταινία αποκαλύπτει την πολιτική,
οικονομική και περιβαλλοντική μάχη μεταξύ των υποστηρικτών της
χρηματιστικοποίησης του γλυκού νερού και εκείνων -απλών πολιτών ή ευρωπαϊκών
πόλεων- που αντιστέκονται σε αυτή την τάση, θεωρώντας την πρόσβαση στο νερό ως
καθολικό δικαίωμα, το οποίο αναγνωρίστηκε από τον ΟΗΕ το 2010.

Ο κυνισμός των παικτών σε αυτό το νέο παγκόσμιο καζίνο, με το σαρκοβόρο χαμόγελό
τους, προκαλεί ανατριχίλα… Oπως λέει ένας από αυτούς: “Επειδή το νερό είναι ζωή,
δεν σημαίνει ότι δεν πρέπει να έχει τιμή”.


